
Čudne domače živali

Ne bom vam pripovedoval o korist-
nih domacih živalih, ki jih imajo raz-
lični narodi, tcmveč o živalih, ki jih
ljubijo ljudjc kot prijetne hišne tova-
riše, kakor pri nas psa in macko.

Maiajci in FCitajci dajejo v tem oziru
prednost raznoterim ptičem. Zato na
K.itajskem ni nič nenavadnega, če sre-
eamo moža, ki gre na sprchod in nese
v roki lepo kletko s ptičkom. Najljub-
Še živali prebivalcev oceanskih otočij
so neke vrste kljunači, katerim postavi-
jo v bližini stanovanjskih koe poscbna
stojala: na teh čepijo udomačeni ptiči
vedno na istem mestu. Brazilski lndi-
janci imajo poscbno veselje s pisanimi
in klepctavimi papigami, pa tudi udo-
macene opice najdcmo v njihovih
kočah.

Žerjav opravlja v Venezueli službo
psa - ovčarja. Ta ptica goni čredo na
pašo in jo zelo budno straži, neubog-
Ijive živali pa ustrahuje z udarci svo-
jega ostrega kljuna. Žerjav tudi varuje
crodo pred roparskimi živalmi in v ne-
varnosti ali sili prikličc s svojim glas-
nim vpitjem ljudi na pomoč. Tudi v
Airiki uporabljajo domačini neko dru-
go vrsto žerjavov, da jim delajo red
raeti kokašmi in drugo perutnino. In-
dijanci ob reki Amaconi imajo za do-
maco žival »trobentarja«, nekega pti-
ča, ki je doma v tamkajšnjih gozdo-
vih. Trobcntar sc zelo hitro privadi na

Človeka in je potem celo ljubosumen
na mačke in pse, katere skusa z udarci
kljuna in s klofutami, ki jih deli s svo-
jimi močnimi krili, prepoditi iz člove-
kove bližine. Izvrstno je uporabljiv za
nadzorstvo nad ovcami in kozami.
Goni jih, dostojanstveno koracajoč za
čredo, na pašo in zvečer zopet domov.
7'udi južnoafrii5ka kačja štorklja je ko-
risten hišni tovariš, ki zanesljivo varu-
je njcmu poverjene črede pred nevar-
nostjo in uboga svojega gospodarja le
na besedo.

Na otoku Ceylonu srečamo pogosto
mocvirno želvo, ki jo imajo v hišah
za uničevanje raznoteregii škodljivega
in neprijetncga mrčesa. Indijanci pa si
udomačijo v ta namen v svojih kocah
kuščarje. V teh pokrajinah je namreč
nebroj murnov, ki postanejo zaradi
svoje množine včasih nadležni, kuščar-
ji so pa zelo sprctni lovci na te pojoče
žuželke. Najbolj čudno domačo žival
pa najdemo pri mehikanskih Indijan-
cih. Ti udomačijo udava ali boo con-
strictor. Znano je, da je to cna naj-
večjih kač na svetu. UniČuje jim pod-
^ane in dmgo golazen, igra sc pa tudi
rada z otroki in varuje hišo pred vlo-
niilci.

Kakor vidite, je prav lahko udo-
mačiti rnarsikatero živalco za prijet-
nega in koristnega hišnega tovariša. Ni
namreč satno pes zvest svojemu go-
spodarju, temveč skoro vsaka žival, ki
jo z ljubeznijo in razumcvanjem pri-
vadjmo nase in na dam.


